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Honorable Monsieur le Président de l’Assemblée 
de l’Union des Comores ; 

Honorable Madame la Vice-Présidente de 
l’Assemblée nationale de Madagascar ; 

Honorable Monsieur le Vice-Président de 
l’Assemblée nationale des Seychelles ; 

Mesdames et Messieurs les Honorables 
membres d’Assemblée nationales des Etats 
membres de la COI ; 

Madame, la Directrice auprès du Secrétariat 
général de la COI ; 

Monsieur le Directeur adjoint de l’Agence 
française de développement à Maurice ; 

Madame la représentante de Monsieur l’Officier 
permanent de liaison de la COI auprès de la 
République de Maurice ;  

Excellence, Distingués invités, en vos rangs, 
grades respectifs, tout protocole observé ; 
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Mesdames et Messieurs  

Chers Collègues, 

C’est un insigne honneur et réel plaisir en ma 
qualité de Président de l’Association des 
Parlements des Etats membres de la 
Commission de l’Océan Indien (AP-COI) de vous 
accueillir à l’ile Maurice à l’occasion de la réunion 
de la Plénière qui regroupe les Présidents des 
assemblées, les membres du bureau exécutif et 
les membres de l’assemblée des délégués de 
l’AP-COI. 

 

Je suis heureux, ce matin, au nom des membres 
de l’Assemblée nationale et en mon nom 
personnel de vous transmettre les chaleureuses 
salutations et la plus cordiale bienvenue vous 
tous qui êtes venus des pays de l’Océan Indien 
pour participer à cette réunion en dépit de votre 
emploi du temps chargé.  
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Chers Collègues,  

Mesdames et Messieurs,  

Pour rappel, la Convention de Financement qui a 
été signée le 03 février 2021 entre la Commission 
de l’océan Indien (COI) et l’Agence Française de 
Développement à la hauteur de 8 millions d’euros 
consistait de la mise en œuvre d’un projet 
Gouvernance, Paix, Stabilité (GPS) et ceci 
témoigne la raison d’être de notre présence à 
cette réunion aujourd’hui.  
 
L’objectif du GPS qui nous concerne 
particulièrement  consiste à « Renforcer les 
capacités et la collaboration entre acteurs de la 
région dans la promotion et consolidation de la 
gouvernance démocratique, y compris dans la 
prise en compte d’enjeux régionaux spécifiques, 
à travers des actions de mise en réseau, de 
plaidoyers, d’information et de communication », 
et c’est bien cela qui donne un appui à la 
redynamisation et le fonctionnement de 
l’association des Parlements des Etats membres 
de la Commission de l’Océan Indien. 
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Dans ce contexte, depuis qu’on s’est rencontré 
en novembre 2022 à Antananarivo, Madagascar 
pour la redynamisation de l’Association et aussi 
aux différentes réunions statutaires tenues en 
mai 2023 à Mahé au Seychelles, l’AP-COI a connu 
plusieurs réalisations notamment l’adoption des 
nouveaux Statuts et du Règlement Intérieur 
comme base légale, la validation du plan d’action 
de l’AP-COI, l’adoption de la Déclaration 
Commune de même que le lancement d’une 
étude comparative sur les différents systèmes et 
fonctionnements parlementaires des membres 
de l’AP-COI. 
 

Chers Collègues,  

Mesdames et Messieurs,  
 

La présente réunion de la Plénière va dans le 
même sens. En effet, ce sera l’occasion de 
présenter la proposition des activités de l’année 
2024 pour recommandations et validations.   
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Ces activités comprennent : 

(1) Un séminaire sur le changement climatique 
en collaboration avec l’Assemblée 
parlementaire de la Francophonie (APF),  
 

(2) La mission d’imprégnation par les pairs,   
(3) La suite du Plaidoyer Conjoint, 
(4) Une réflexion sur la structuration et la 

pérennisation de l’AP COI et  
(5) Une finalisation et présentation de l’étude 

comparative.  

 

Chers Collègues,  

Mesdames et Messieurs,  

 

C’est aussi avec un immense plaisir que je dois 
vous annoncer que l’AP-COI a pu solliciter la 
collaboration de l’Assemblée Parlementaire de la 
Francophonie pour le soutenir dans ses 
démarches.  
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Je dois faire ressortir que lors de ma participation 
à la 48ème Assemblée Plénière de l’Assemblée 
Parlementaire de la Francophonie en Georgie en 
juillet dernier, j’ai adressé l’Assemblée Plénière 
en tant que Président de l’AP-COI pour 
présenter la déclaration commune de l’AP-COI 
qui a été adoptée en mai 2023 au Seychelles pour 
mettre en avant les Etats insulaires de la région 
des états membres dans les débats sur le 
développement socioéconomique, le climat et la 
sécurité et pour solliciter l’appui de l’APF dans la 
démarche de l’AP-COI et ainsi dans les actions 
prioritaires inscrits dans ladite déclaration.  

 

L’APF, comme vous le savez est une institution 
internationale regroupant les parlements des 
pays francophones ayant son objectif principal 
de promouvoir les valeurs de la francophonie et 
de renforcer la coopération envers les pays 
membres.  
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Chers Collègues,  

Mesdames et Messieurs,  

 

J’ai le plaisir de vous informer que l’APF a non 
seulement pris connaissance de ladite 
déclaration mais elle s’est également engagée de 
nous apporter son soutien et son expertise.  

 

Comme annoncé durant mon allocution 
d’ouverture à l’occasion de la 15ème Conférence 
des Présidents d’Assemblées et de Sections de 
la Région Afrique de l’APF qui s’est tenue le  
18 avril 2024 à Maurice, un séminaire sur les 
changements climatiques sera organisé par  
l’AP-COI en collaboration avec l’APF et 
l’Organisation Internationale de la Francophonie 
et l’institut de la Francophonie en septembre 
prochain à Maurice.  
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D’ailleurs, comme vous avez pu le constater la 
proposition pour l’organisation dudit séminaire 
sur les changements climatiques est inscrit à 
l’ordre du jour de cette présente réunion durant 
laquelle nous aurons tous l’occasion d’en 
discuter afin de sa validation.  
 
Distingués invités,  
Permettez-moi aussi de m’exprimer en tant que 
Président de l’AP-COI, mon souhait le plus 
sincère est que les discussions et accords qui en 
résulteront de ces deux jours contribuera 
davantage à la consolidation des objectifs de 
l’AP-COI.  
 
Je profite aussi de cette occasion pour vous 
souhaiter un très bon séjour à l’ile Maurice.   
 
Sur ces mots, j’ai le privilège de déclarer ouverte 
cette réunion de la Plénière de l’AP-COI.  
 
Je vous remercie pour votre attention.  
 

************** 


